

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## स्कूलों में सैनिटरी नैपकिन की सप्लाई पर टेंडर को चुनौती, बॉम्बे हाई कोर्ट में खारिज की याचिका

**मुंबई** : बॉम्बे हाई कोर्ट ने एक स्टार्ट-अप मालिक द्वारा दायर की गई उस याचिका को खारिज कर दिया, जिसमें महाराष्ट्र के लगभग 9,000 स्कूलों को सैनिटरी नैपकिन की आपूर्ति पर सरकारी निविदा को चुनौती दी गई थी।

### टेंडर की शर्तों को लेकर जताई गई थी आपत्ति

दरअसल 69 वर्षीय एक स्टार्ट-अप के मालिक ने राज्य सरकार के 9,940 सरकारी स्कूलों में सैनिटरी नैपकिन की आपूर्ति के लिए सरकार द्वारा जारी किए गए टेंडरों में लगाई गई शर्तों को चुनौती दी थी, जिसे कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश एस वी गंगापुरवाला और न्यायमूर्ति संदीप मारने की बेंच ने यह कहते हुए खारिज कर



दिया कि छात्रों की स्वच्छता और सुरक्षा महत्वपूर्ण इसलिए सैनिटरी नैपकिन की गुणवत्ता बनाए रखने के लिए टेंडरों में ये शर्तें आवश्यक हैं।

### टेंडर की शर्तों में कुछ भी गलत नहीं- कोर्ट

कोर्ट ने याचिका पर सुनवाई के दौरान कहा कि स्कूली लड़कियों की सुरक्षा और स्वच्छता

महत्वपूर्ण है और उस उद्देश्य के लिए गुणवत्ता को बनाए रखना होगा। कोर्ट ने कहा कि हमें टेंडर की शर्तों में कुछ भी गलत नहीं मिला। दरअसल सरकार ने अपने टेंडर में शर्तें रखी थीं की बोली लगाने वालों के पास सैनिटरी नैपकिन सप्लाई करने का तीन साल का अनुभव और उस कंपनी का सालाना टर्नओवर 12 करोड़ रुपए होना चाहिए। वहीं सरकार की ओर से पेश हुए वकील बीवी सामंत ने कोर्ट को बताया कि टेंडर में यह शर्त इसलिए रखी गई है ताकि उत्पाद की गुणवत्ता बनी रहे। जजों की बेंच अपने आदेश में कहा कि यह प्रोजेक्ट छात्रों की सेपटी और उनकी सुरक्षा के लिए है। कोर्ट ने कहा कि यह परियोजना महाराष्ट्र के सरकारी स्कूलों में सैनिटरी नैपकिन की आपूर्ति से संबंधित है।

## मुंबई में आतंकी हमले की धमकी खुद को तालिबानी बताने वाले ने भेजा NIA को मेल, अलर्ट जारी...



**मुंबई** : मुंबई में आतंकी हमले की धमकी दी गई है। एनआईए को धमकी भरा ईमेल मिलने के बाद देश के अलग-अलग शहरों को अलर्ट किया गया है। एनआईए ने इसकी जानकारी मुंबई पुलिस को भी दी है। प्राथमिक जांच में पता चला कि NIA को जो ईमेल आया था वो पाकिस्तान के सर्वर का इस्तेमाल कर भेजा गया था।

गुरुवार (2 फरवरी) को NIA के ईमेल आईडी पर एक ईमेल आया जिसमें आतंकी हमले का मैसेज लिखा हुआ था। ईमेल करने वाले ने खुद को तालिबानी बताया और दावा किया कि तालिबान संगठन के प्रमुख नेता सिराजुद्दीन हक्कानी के आदेश पर इस मेल को भेजा गया है। धमकी भरे ईमेल की जानकारी मिलते ही मुंबई पुलिस को इसके बारे में बताया गया। धमकी भरे ईमेल की सूचना मिलते ही इसके ओरिजनल सोर्स की तलाश शुरू की गई तो इसके पाकिस्तान के सर्वर से आने की जानकारी मिली। वहीं, देश के अलग-अलग शहरों में अलर्ट जारी किया गया है।

### कौन है सिराजुद्दीन हक्कानी

सिराजुद्दीन हक्कानी तालिबान के सबसे खतरनाक गुट हक्कानी नेटवर्क का मुखिया है। अफगानिस्तान में तालिबान की वापसी के बाद इसे कार्यकारी गृहमंत्री बनाया गया है। इसके साथ ही यह तालिबान में नंबर 2 के नेता की हैसियत रखता है। तालिबान में हक्कानी नेटवर्क का खासा असर है। अमेरिकी जांच एजेंसी एफबीआई ने हक्कानी की लोकेशन के बारे में सूचना देने वाले को 10 मिलियन डॉलर देने का इनाम रखा है।

## मुंबई की सड़क पर छात्र की चाकू मारकर हत्या



**मुंबई** : चूनाभट्टी पुलिस ने बताया कि 19 वर्षीय एक कॉलेज छात्र की गुरुवार शाम मुंबई की सड़क के बीच में धारदार हथियार से हत्या कर दी गई। मृतक की पहचान चेंबूर इलाके के रहने वाले मुख्तार शेख के रूप में हुई है। पुलिस के मुताबिक, गुरुवार शाम साढ़े छह बजे के करीब दो युवकों ने शेख को चाकू मार दिया और मौके से फरार हो गए। आरोपी फिलहाल फरार हैं। पुलिस ने बताया कि बुरी तरह जखमी हालत में लोग छात्र को नजदीकी अस्पताल ले गए, जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। पीड़िता जाहिर तौर पर मुंबई के चूनाभट्टी इलाके में कॉलेज से घर लौट रही थी। पुलिस के मुताबिक, इस मामले में प्रेम प्रसंग का एंगल है।

## केंद्रीय मंत्री नारायण राणे की मुश्किलें बढ़ीं... संजय राउत ने भेजा मानहानि का नोटिस

**महाराष्ट्र** : केंद्रीय मंत्री और भारतीय जनता पार्टी के कद्दावर नेता नारायण राणे की मुश्किलें बढ़ गई हैं। दरअसल, संजय राउत ने उन्हें मानहानि का नोटिस भेजा है। राउत ने आरोप लगाया है कि राणे ने 15 जनवरी, 2023 को उनके खिलाफ अपमानजनक, दुर्भावनापूर्ण और झूठी टिप्पणी की जिससे उनकी छवि को ठेस पहुंची है। संजय राउत के वकील अधिवक्ता सार्थक पी शेटी



राउत ने इसकी जानकारी दी है। राउत ने कहा कि राणे को अपने आरोप साबित करने चाहिए या फिर उनसे माफी मांगनी चाहिए। राउत ने एक ट्वीट में कहा कि नारायण राणे मेरे और शिवसेना के खिलाफ निराधार आरोप

लगा रहे हैं। उन्हें अपना आरोप साबित करना चाहिए या फिर माफी मांगनी चाहिए। मैंने अपने वकील सार्थक शेटी के माध्यम से उन्हें कानूनी नोटिस भेजा है। जय महाराष्ट्र। महाराष्ट्र के वर्धा में साहित्य सम्मेलन कार्यक्रम के दौरान विदर्भ राज्य की मांग को लेकर दो लोगों ने सीएम एकनाथ शिंदे के सामने जमकर नारेबाजी की। पुलिस ने दोनों को हिरासत में लिया।

## 10 लाख के नकली सिक्के के साथ एक गिरफ्तार

**मुंबई** : मुंबई के मालाड इलाके में मुंबई पुलिस और दिल्ली पुलिस ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए 10 लाख रुपये के नकली सिक्कों के साथ आरोपित को गिरफ्तार किया है। आरोपित की पहचान जिग्नेश गाला (42 वर्ष) के रूप में की गई है। सूत्रों के अनुसार दिल्ली पुलिस ने



हरियाणा में छापा मार कर नकली सिक्के बनाने वाली कंपनी का पदार्पाश किया था। इसकी छानबीन में पता चला कि मुंबई के मालाड इलाका स्थित पुष्पानगर में भी बड़े पैमाने पर नकली सिक्कों का धंधा किया जाता है। इसी जानकारी के आधार पर दिल्ली पुलिस और मुंबई पुलिस ने

संयुक्त रूप से मालाड के पुष्पानगर स्थित वल्लभ सोसाइटी में छापा मारकर 9 लाख 46 हजार रुपये के नकली सिक्के बरामद कर आरोपित जिग्नेश गाला को गिरफ्तार किया। छानबीन में पता चला है कि नकली सिक्के धार्मिक स्थलों के पास चलाए जाते हैं।

**संपादकीय / लेख**



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

**सबक सीखने का समय**

पेशावर की एक मस्जिद में आत्मघाती हमले में करीब सौ लोगों की मौत यही बता रही है कि पाकिस्तान आर्थिक रूप से जितना खस्ताहाल है, उतना ही सुरक्षा की दृष्टि से भी। उसकी स्थिति यही बता रही है कि वह चौतरफा संकट से घिर गया है और बचने के रास्ते दिख नहीं रहे हैं। इस पर आश्चर्य नहीं कि उसके दिवालिया होने की आशंका बढ़ती जा रही है। पाकिस्तान पहुंची अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष की टीम ने प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के सामने जो शर्तें रखी हैं, उन्हें मानना उनके लिए आसान नहीं। यदि वह ये शर्तें मानते हैं तो उनकी सरकार अलोकप्रियता की तली पर आ लगेगी और अगर वह शर्तें मानने से मना करते हैं तो देश के दिवालिया होने का खतरा है। इसी कारण यह कहा जा रहा है कि पाकिस्तान एक ओर कुआं और दूसरी ओर खाई वाली स्थिति में पहुंच गया है। पता नहीं वह इस स्थिति से कैसे उबरेगा, लेकिन भारत को उसकी बिगड़ती स्थितियों से सावधान रहना चाहिए। यदि पाकिस्तान की आर्थिकी और बिगड़ती हैं तो वैसी ही स्थिति बन सकती है, जैसी एक समय पूर्वी पाकिस्तान यानी आज के बांग्लादेश की बनी थी और वहां के लाखों नागरिक भारत आ गए थे। स्पष्ट है कि भारत को पाकिस्तान की बिगड़ती स्थितियों से सतर्क रहना होगा। इसलिए और भी, क्योंकि पाकिस्तान मामलों के विशेषज्ञ इसी निष्कर्ष पर पहुंच रहे हैं कि उसके बिगड़े हालात से पूरा क्षेत्र प्रभावित हो सकता है।

पाकिस्तान की अस्थिरता से भारत अप्रभावित रहे, इसके लिए समय रहते आवश्यक कदम उठाने होंगे। यह इसलिए आवश्यक है, क्योंकि एक अस्थिर और अराजक पाकिस्तान अपने पड़ोसी देशों के लिए कहीं अधिक खतरनाक सिद्ध होगा। इसलिए और भी, क्योंकि वह एक परमाणु हथियार संपन्न राष्ट्र है और उसके यहां न जाने कितने आतंकी गुट पल रहे हैं। पाकिस्तान की स्थितियों से न केवल सावधान रहना होगा, बल्कि उन कारणों पर भी गौर करना होगा, जिनके चलते उसकी यह दुर्दशा हुई। वैसे तो उसकी दुर्दशा के कई कारण हैं, लेकिन एक प्रमुख कारण आर्थिक नियमों की अनदेखी कर रेवड़ी संस्कृति को बढ़ावा देना भी है। रेवड़ी संस्कृति के कारण अन्य अनेक देश भी आर्थिक रूप से तबाह हुए हैं। विडंबना यह है कि इसके बाद भी भारत में कुछ राजनीतिक दल इस संस्कृति को बढ़ावा देने में लगे हुए हैं। एक ऐसे समय जब आर्थिक चुनौतियां बढ़ती जा रही हैं और आर्थिक सर्वेक्षण भी उनकी ओर संकेत कर रहा है, तब यह ठीक नहीं कि रेवड़ी संस्कृति को बढ़ावा देने के साथ उसकी वकालत भी की जाए। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि फिलहाल ऐसा ही हो रहा है। यह सही है कि पाकिस्तान से दूरी बनाए रखने में ही भलाई है, लेकिन उससे यह तो सीखा ही जाना चाहिए कि आर्थिक मोर्चे पर क्या नहीं किया जाना चाहिए?

✉ editor@rookthoklehaninews.com

🐦 Faisal Shaikh @faisalshaikh\_91

**महाराष्ट्र में बीजेपी को झटका, यूपी में 5 में से 4 सीटों पर जीती बीजेपी**

**महाराष्ट्र :** यूपी और महाराष्ट्र में विधान परिषद शिक्षक और स्नातक के चुनाव हुए। यूपी की पांच सीटों पर 30 जनवरी को चुनाव हुए थे, इन चुनावों को लेकर गुरुवार (2 फरवरी) को मतगणना हुई। यूपी में पांच में से चार सीटों पर रिजल्ट आ चुका है, तो वहीं महाराष्ट्र में विपक्ष के एमवीए ने दो, और निर्दलीय उम्मीदवारों ने एक सीट जीत ली। महाराष्ट्र में बीजेपी को महज एक सीट पर ही संतोष करना पड़ा, हालांकि खबर लिखे जाने तक बीजेपी ने यूपी में चार सीटों पर जीत दर्ज कर ली, कानपुर शिक्षक खंड में निर्दलीय उम्मीदवार राज बहादुर सिंह चंदेल ने छठवीं बार जीत दर्ज की है। इन सीटों पर बीजेपी और सपा के बीच सीधी टक्कर देखने को मिल रही है।

**कैसा रहा यूपी का रिजल्ट ?**  
बीजेपी ने बरेली-मुरादाबाद



खंड स्नातक पर जीत की हैट्रिक लगाई है। इस एमएलसी सीट पर बीजेपी के डॉक्टर जय पाल सिंह व्यस्त ने बड़े अंतर से समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी को हराया है। बीजेपी प्रत्याशी ने 51,257 वोटों के अंतर से बड़ी जीत दर्ज की। खबर लिखे जाने तक यूपी की कानपुर-उन्नाव शिक्षक सीट से अरुण पाठक, कानपुर शिक्षक खंड से राजबहादुर सिंह चंदेल, झांसी-प्रयागराज निर्वाचन क्षेत्र और गोरखपुर-फैजाबाद स्नातक सीट से बीजेपी प्रत्याशी ने जीत दर्ज की है। यूपी एमएलसी की पांच सीटों का कार्यकाल 12

फरवरी को खत्म होगा। जिन सीटों पर चुनाव हुआ है, उनमें गोरखपुर-फैजाबाद स्नातक सीट, कानपुर-उन्नाव शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र, कानपुर मंडल की स्नातक सीट, झांसी-प्रयागराज निर्वाचन क्षेत्र और बरेली-मुरादाबाद स्नातक सीट हैं। पांच एमएलसी सीटों के लिए 60 से अधिक उम्मीदवार चुनावी मैदान में हैं।

**कैसा रहा महाराष्ट्र का हाल ?**  
बीजेपी के ज्ञानेश्वर म्हात्रे को कोंकण मंडल शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र से विजयी घोषित किया गया, नासिक स्नातक निर्वाचन क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी सत्यजीत

तांबे विजयी रहे, उन्होंने एमवीए समर्थित निर्दलीय उम्मीदवार शुभांगी पाटिल को हराया।

नागपुर मंडल शिक्षक सीट पर बीजेपी समर्थित उम्मीदवार को विपक्षी महा विकास अघाड़ी (एमवीए) के हाथों हार का सामना करना पड़ा। उन्होंने कहा कि एमवीए समर्थित उम्मीदवार सुधाकर अडबले ने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी नागोराव गनार को हराकर नागपुर शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र से जीत हासिल की, बीजेपी समर्थित निर्दलीय प्रत्याशी गनार इस सीट से मौजूदा एमएलसी है। औरंगाबाद शिक्षक निर्वाचन क्षेत्र में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) के उम्मीदवार विक्रम काले ने जीत दर्ज की। अमरावती स्नातक निर्वाचन क्षेत्र में कांग्रेस प्रत्याशी लिंगाडे बीजेपी प्रत्याशी रंजीत पाटिल से आगे चल रहे हैं।

**मुंबई लोकल ट्रेन में वकीलों की दादागिरी, सीट पर पैर रखकर बैठे और -हम वकील हैं... ऐसे ही बैठेंगे**



**मुंबई :** वैसे तो सोशल मीडिया पर मनोरंजन के कई वीडियो वायरल होते रहते हैं, लेकिन यही एक ऐसा माध्यम भी है जहां लोगों का पदापर्श भी होता है, जिनके कारनामे आम जनता को दिखाए जाते हैं। जी हां हाल ही में मुंबई लोकल ट्रेन में कुछ ऐसा ही हुआ है जिसका एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है।

**मुंबई लोकल ट्रेन में वकीलों का दुर्व्यवहार**

जैसा कि आप वायरल हो रहे इस वीडियो में देख सकते हैं कि एक शख्स के साथ यात्री कपल से बहस कर रहा है। दरअसल, लड़की सामने के सीट पर पैर फैलाकर बैठी थी, जिसके बाद सामने

बैठे एक दूसरे यात्री से बहस करने लगी। शख्स ने उनसे पैर हटाना की अपील की लेकिन वे नहीं माने। ये पूछे जाने पर कि वे कौन हैं तो उन्होंने कहा कि वे एक वकील हैं और ट्रेन में पैर फैलाकर ही बैठेंगे। इस घटना की वीडियो अब तेजी से वायरल हो रहा है। शिकायत करने वाले यात्री ने इस घटना को अपने फोन कैमरे में रिकॉर्ड कर लिया, जो अब तेजी से वायरल हो रहा है।

**वायरल हुआ वीडियो**

जिस महिला ने अपने पैर फैलाए हुए थे, वीडियो के अंत में उसके सामने यात्री से कैमरा छीनने की कोशिश करती है। यात्री ने ट्विटर पर वीडियो पोस्ट किया और घटना को उनके संज्ञान में लाने के लिए मुंबई पुलिस और मध्य रेलवे को टैग भी किया है। वीडियो लेने वाले यात्री प्रशांत वायदांडे ने ट्विटर पर लिखा है। आपको बता दें कि बवाल होने के बाद इस घटना के बाद मुंबई पुलिस ने भी जांच के आदेश दिए हैं। वहीं, लोग इस पोस्ट पर जमकर अपना रिएक्शन दे रहे हैं।

**पत्नी की गला घोटकर हत्या के आरोप में व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज**



**पालघर :** महाराष्ट्र के पालघर जिले में पुलिस ने विरार के एक व्यक्ति के खिलाफ अपनी 27 वर्षीय पत्नी की कथित रूप से गला घोटकर हत्या करने का मामला दर्ज किया है। एक अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि पीड़ित का शव दंपति के विरार स्थित फ्लैट में 30 जनवरी को मिला था। पुलिस ने शुरू में दुर्घटनावश मृत्यु का मामला दर्ज किया था। हालांकि, पोस्टमार्टम रिपोर्ट में पता चला कि गला घोटने की वजह से महिला की मौत हुई। उन्होंने बताया, "मौत के कारण के खुलासे के बाद विरार थाने में महिला के पति (30) के खिलाफ भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 302 के तहत हत्या का मामला दर्ज किया गया। अधिकारी ने कहा कि हत्या के कारण का पता लगाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि आरोपी को अब तक गिरफ्तार नहीं किया गया है।

## बिना सिम कार्ड के 10 हजार से ज्यादा कॉल

# मुंबई पुलिस का भी सिर चकड़ाया, मालाड से अरेस्ट हुआ आरोपी

**मुंबई:** एक युवक ने पिछले दो साल से मुंबई पुलिस के कंट्रोल रूम को दस हजार से ज्यादा कॉल्स कीं और वह भी बिना सिम कार्ड के। क्राइम ब्रांच ने इस युवक को पकड़ा, लेकिन बाद में उसे छोड़ दिया, क्योंकि वह मानसिक रूप से बीमार था। इस युवक ने कुछ साल पहले कभी किसी महिला को कॉल लगा दिया था, इसलिए वह महिला युवक के परिवार में झगड़ा करने आ गई थी। इसके बाद युवक के पिता ने मोबाइल से सिम कार्ड निकाल दिया और अपने बेटे को दे दिया। बेटा मोबाइल में ऐसे ही कुछ बटन दबाता रहता था। एक दिन उसके मोबाइल में 100 नंबर दब गया। 100 नंबर पूरे देश में पुलिस कंट्रोल रूम का नंबर होता है। मुंबई पुलिस कंट्रोल रूम की किसी महिला सिपाही ने कॉल उठाया, लेकिन सामने वाले ने कोई जवाब नहीं दिया। धीरे-धीरे फिर और कॉल्स आने लगे। हर बार सामने वाला कुछ बोलता ही



नहीं था, लेकिन उसे महिला पुलिस कर्मियों की 'हैलो, हैलो' की आवाज बहुत अच्छी लगती थी। पुलिस कंट्रोल रूम में काम करने वाले पुरुष और महिला पुलिसकर्मियों को इस बात की ट्रेनिंग दी गई है कि वह एक तो सामने वाले की कॉल कट नहीं करेंगी, दूसरे उनसे ऊंची आवाज में कभी बात नहीं करेंगी। उन्हें धैर्य रखने और विनम्र रहने की ट्रेनिंग दी गई है। यदि सामने वाला गाली दे रहा है या अश्लील बात कर रहा है, तो भी उसे यह तो चेतावनी दी जाएगी, कि उसके

खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा सकती है या की जाएगी, लेकिन कंट्रोल रूम में खुद पुलिस अपनी सीमा नहीं लाधेगी।

### बिना सिम कार्ड के 100 नंबर या इमरजेंसी नंबर लग सकता है

कई महीने तक बिना किसी बातचीत के कॉल करने वाले ने धीरे-धीरे जब कंट्रोल रूम में काम करने वाली महिला सिपाहियों से अश्लील बातचीत करने की कोशिश की, तब मामला जांच के लिए सीआईड्यू के चीफ मिलिंद काठे की टीम के पास गया। जांच के कई दिनों तक सीआईड्यू को कॉल करने वाले का कोई नंबर ही नहीं पता चल रहा था। चूंकि कंट्रोल रूम का 100 नंबर लैंडलाइन से जुड़ा है, इसलिए जांच टीम ने एमटीएनएल से मदद मांगी। एमटीएनएल के इंजिनियरों ने कहा कि अब जब कंट्रोल रूम में कॉल आए, तो कॉल आने का पक्का समय नोट कर लेना।

## पीएफआई के 5 सदस्यों के खिलाफ आरोपपत्र दायर



**मुंबई :** महाराष्ट्र के आतंकवाद रोधी दस्ते (एटीएस) ने प्रतिबंधित संगठन 'पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया' (पीएफआई) के पांच सदस्यों के खिलाफ बृहस्पतियार को आरोपपत्र दायर किया जिन्हें पिछले साल सितंबर में छापेमारी के बाद देश विरोधी गतिविधियों में शामिल होने और राष्ट्र के खिलाफ युद्ध छेड़ने के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। आरोपपत्र विशेष न्यायाधीश एएम पाटिल के समक्ष दायर किया गया। पांचों लोगों पर कठोर गैरकानूनी गतिविधि (रोकथाम) अधिनियम और भारतीय दंड संहिता के प्रावधानों के तहत विभिन्न अपराधों से जुड़े आरोप लगाए गए हैं, जिसमें विभिन्न समूहों के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देना और राज्य के खिलाफ अपराधों की साजिश रचना भी शामिल है। पिछले साल सितंबर में महाराष्ट्र सहित कई राज्यों में देशव्यापी छापेमारी में कट्टरपंथी इस्लामी समूह के 100 से अधिक कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार किया गया था। इसके बाद, 27 सितंबर को जारी एक अधिसूचना के माध्यम से केंद्र सरकार द्वारा पीएफआई पर प्रतिबंध लगा दिया गया था, जिसमें कहा गया था कि संगठन और उसके सहयोगी विध्वंसक गतिविधियों में शामिल रहे हैं।

## भिवंडी में ठगी, लिंक के जरिए ठगे 10 लाख



**भिवंडी :** एक व्यवसायी से बैंक लिंक मांगकर 9 लाख 94 हजार 394 रुपए ठग लिए गए। क्योंकि वह एयर कंडीशनिंग सिस्टम और इसकी सामग्री मंगवाने के लिए एडवांस पैसा भेजना चाहता था। जानकारी के अनुसार संदीप कांबले का एसी सर्विसिंग के नाम से कारोबार है। एक अज्ञात व्यक्ति ने उनके मोबाइल फोन पर संपर्क कर कहा कि वह आर्मी कैटिंग के लिए सामग्री खरीदना चाहते हैं। माल मंगवाने समय संदीप कांबले का बैंक लिंक एडवांस पेमेंट के लिए मांगा गया। लिंक देने के बाद अज्ञात व्यक्ति ने संदीप कांबले से बिना कोई आदेश दिये दो बैंक खातों से 9 लाख 94 हजार रुपए की राशि निकाल लिये। ठगी का शिकार हुए संदीप शिकायत पर इस मामले में शांतिनगर पुलिस स्टेशन में धोखाधड़ी का मामला दर्ज किया गया है।

## भिवंडी में वाहन चोरी के साथ अब साइलेंसर भी चोरी

**भिवंडी :** भिवंडी पुलिस क्षेत्र में आए दिन वाहन चोरी की घटनाएं होती रहती हैं, अब चोरों ने वाहनों का साइलेंसर चोरी करने का नया धंधा खोल दिया है। अज्ञात चोरों ने दो कारों का साइलेंसर और दूसरी घटना में अज्ञात चोर द्वारा एक आटोरिक्शा चोरी करने का मामला प्रकाश में आया है। मिली जानकारी के अनुसार शांतिनगर पुलिस स्टेशन के रामनगर इलाके में दत्ता कांबले की मारुति सुजुकी सुपर कैरी कार नंबर (MH 04 KF 6457) और सागर किसन राउत की कार नंबर (MH 04 KU 1371) इसी मेक की कार को उसी इलाके के साईबाबा मंदिर में पार्क किया गया था। रात के अंधेरे में इन दोनों कारों से अज्ञात चोरों ने 30-30 हजार रुपए कीमत के साइलेंसर चोरी कर लिए हैं।

## मुंबई के 36 स्टेशनों का होगा मेकओवर, अमृत भारत योजना में राज्य के 141 स्टेशन शामिल

**मुंबई :** यात्रियों को अधिक सुविधा उपलब्ध कराए जाने के उद्देश्य से रेलवे स्टेशनों के अपग्रेडेशन की योजना बनाई गई है। बुधवार को पेश किए गए केंद्रीय बजट में रेलवे के इंफ्रास्ट्रक्चर पर अधिक राशि खर्च किए जाने का प्रावधान किया गया है। बताया गया कि अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत देश भर 1,275 छोटे बड़े और मध्यम स्टेशनों के पुनर्विकास किया जाएगा। इनमें मुंबई के 36 उपनगरीय स्टेशनों सहित राज्य भर के 141 छोटे बड़े स्टेशनों के समावेश किया गया है।

### मुंबई के कई स्टेशनों का मेकओवर

उल्लेखनीय है कि अमृत भारत स्टेशन अभियान में मुंबई सीएसएमटी सहित मध्य रेलवे और पश्चिम रेलवे के 35 से ज्यादा उपनगरीय स्टेशन शामिल हैं। भायखला, चिंचपोकली, परेल, दादर, कुर्ला,



घाटकोपर, भांडुप, मुलुंड, ठाणे, मुम्बा, दिवा, डोम्बीवली, कल्याण, अंबिवाली, टिटवाला, शहद, कर्जत के अलावा पश्चिम रेलवे के बांद्रा, चर्चगेट, मुंबई सेंट्रल, जोगेश्वरी, बोरीवली, अंधेरी, मलाड आदि स्टेशनों के समावेश किया गया है। इस वर्ष कई स्टेशनों के कायाकल्प का प्रस्ताव है।

### सीएसएमटी से होगी शुरुआत

19 जनवरी को सीएसएमटी के

रिडेवलपमेंट प्रोजेक्ट का डिजिटली शिलान्यास पीएम नरेंद्र मोदी कर चुके हैं। देश के सबसे व्यस्त स्टेशन सीएसएमटी के कायाकल्प के लिए 1,813 करोड़ रुपए की योजना बनी है। सीएसएमटी सहित देश के कई स्टेशनों को मल्टीमॉडल ट्रांसपोर्ट हब बनाया जा रहा है। इसी तरह मुंबई सेंट्रल, बांद्रा, जोगेश्वरी और बोरीवली के मेकओवर का प्लान है। इन स्टेशन परिसर का मेकओवर होने पर यहां एयरपोर्ट की तरह यात्री सुविधाएं मिलेंगी। यात्री सुविधाओं के साथ कैफेटेरिया, मनोरंजन के साधन आदि इंटीग्रेटेड डेवलपमेंट होगा। उपनगरीय प्लेटफार्म, अंडर ग्राउंड पार्किंग, आधुनिक टैक्सी स्टैंड, बस स्टैंड आदि सुविधाओं का निर्माण होगा। स्टेशनों पर सिटी सेंटर जैसी सुविधा होगी।

## दोपहिया वाहन फिसलने से व्यक्ति की मौत...!

**बसई :** वालीव पुलिस स्टेशन अंतर्गत नायगांव ब्रिज पर स्कूटी फिसलने से चालक की मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया है। जानकारी के अनुसार नायगांव पूर्व का रहने वाला दया सिंदू



सुखदेव ठाकुर (51) नामक व्यक्ति स्कूटी से बसई स्टेशन से राजवली जा रहा था, वह जैसे ही राजवली ब्रिज पहुंचा उसी दौरान स्कूटी फिसल गई। इस हादसे में गंभीर चोट लगने से उसकी दर्दनाक मौत हो गई।



# मुंबई में हिंदू जन आक्रोश रैली निकालने को लेकर SC की अहम टिप्पणी नहीं होगी, इसकी गारंटी दें...

**मुंबई :** सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को हेट स्पीच को लेकर एक अहम टिप्पणी की। शीर्ष न्यायालय ने मुंबई में हिंदू जन आक्रोश रैली निकालने को लेकर कहा कि इसकी अनुमति तभी दी जाएगी जब हेट स्पीच न होने की गारंटी मिलेगी। कोर्ट ने महाराष्ट्र सरकार को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया कि अगर 5 फरवरी को मुंबई में हिंदू जन आक्रोश रैली की अनुमति दी जाती है तो इसमें कोई अभद्र भाषा का इस्तेमाल नहीं होना चाहिए।

## मुंबई पुलिस को रैली की वीडियो रिकॉर्डिंग करने का निर्देश

जस्टिस केएम जोसेफ और जेबी पदीवाला की पीठ ने निर्देश दिया कि यदि कार्यक्रम आयोजित होने जा रहा है तो यह इस शर्त के अधीन होगा कि कोई भी अभद्र भाषा नहीं बोलेगा और कानून की अवहेलना नहीं करेगा। पीठ ने इसी के साथ महाराष्ट्र सरकार को निर्देश दिया कि हेट स्पीच की घटना न हो इसको देखने के लिए पुलिस द्वारा वीडियो रिकॉर्डिंग हो और



इसकी सामग्री अदालत को उपलब्ध कराई जानी चाहिए।

## सॉलिसिटर जनरल ने दिया वचन

सुनवाई के दौरान महाराष्ट्र सरकार की ओर से पेश सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने सुनवाई के दौरान वचन दिया कि नफरत फैलाने वाले भाषणों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। हालांकि, सॉलिसिटर जनरल ने भी इस कार्यक्रम को रोकने की मांग पर सवाल उठाते हुए कहा कि यह 'पूर्व-संश्लेषण' के समान होगा।

## उत्तराखंड जैसी घटना नहीं होने दे सकते

सॉलिसिटर जनरल के सवाल पर न्यायमूर्ति

जोसेफ ने कहा कि उत्तराखंड में जो हेट स्पीच हुई और फिर राज्य सरकार ने कार्रवाई की, यह सबने देखा। इसलिए जो कुछ हुआ उसको हम दौबारा होने की अनुमति नहीं दे सकते।

## यह है पूरा मामला

बता दें कि हेट स्पीच की घटनाओं को देखते हुए इस रैली को अनुमति न देने की मांग की गई थी। याचिकाकर्ता की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने तर्क दिया कि 29 जुलाई को हुई एक बैठक के दौरान, सत्ता पक्ष के एक सांसद सहित प्रतिभागियों द्वारा हेट स्पीच दी गई थी। सिब्बल ने कहा कि अगली रैली की अनुमति देने का निर्णय लेने से पहले इन कारकों पर विचार किया जाना चाहिए। याचिका में राज्य के अधिकारियों को कार्रवाई करने और मुंबई में 5 फरवरी को होने वाली रैली की अनुमति नहीं देने का निर्देश देने के लिए अदालत के हस्तक्षेप की मांग की गई थी, जिसमें आरोप लगाया गया था कि मंच का इस्तेमाल समुदायों के बीच नफरत फैलाने के लिए किया जाएगा।

## संक्षिप्त समाचार

मकोका के तहत 2010 में दर्ज मामलों में 5 आरोपी बरी



**ठाणे :** ठाणे की एक अदालत ने डकैती और हमले के आरोप में महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण कानून ( मकोका ) के तहत दर्ज मामलों में पांच लोगों को बरी कर दिया है। अदालत ने कहा कि अभियोजन पक्ष किसी भी स्वतंत्र गवाह को पेश करने में विफल रहा और केवल पुलिस एवं आरोपियों के इकबालिया बयानों पर भरोसा किया। विशेष अदालत के न्यायाधीश अमित एम. शेठे ने मंगलवार को पारित आदेश में आरोपियों को सदेह का लाभ देते हुए बरी कर दिया और निर्देश दिया कि अगर किसी अन्य मामले में जरूरत नहीं हो तो उन्हें तुरंत रिहा किया जाए।

## ट्रक से टकराई कार, एक व्यक्ति की मौत



**पालघर :** पालघर जिले में मुंबई-अहमदाबाद राजमार्ग पर बृहस्पतिवार सुबह एक कार की ट्रक से टक्कर हो गई। एक अधिकारी ने बताया कि हादसे में कार सवार 38 वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गई। मांडवी पुलिस थाने के एक अधिकारी के मुताबिक गुजरात के रहने वाले अरुण कुमार पारेख मुंबई की ओर जा रहे थे, तभी सुबह करीब साढ़े नौ बजे विरार के पास कार का टायर फटने के कारण वो वाहन से अपना नियंत्रण खो बैठे। पुलिस के मुताबिक घटना के समय कार खानीबडे पुल से गुजर रही थी और वह डिवाइडर को पार कर विपरीत दिशा से आ रहे एक ट्रक से टकरा गई। उन्होंने बताया कि हादसे में पारेख की मोके पर ही मौत हो गई। अधिकारी के कहा कि घटना के बाद लगभग एक घंटे तक यातायात प्रभावित रहा।

## अनिल देशमुख की कोर्ट में अर्जी, की नागपुर जाने की मांग...!



**महाराष्ट्र :** जैसा की हम सब जानते हैं पूर्व मंत्री और एनसीपी विधायक अनिल देशमुख फिलहाल जमानत पर बाहर हैं। लेकिन जानकारी के लिए आपको बता दें कि देशमुख को जमानत देते हुए कोर्ट ने कई शर्तें लगाई थीं। जी हां और इनमें से एक बड़ी शर्त यह है कि उन्हें मुंबई से बाहर जाने के लिए कोर्ट से इजाजत लेनी होगी। ऐसे में अब अनिल देशमुख ने विशेष अदालत में अर्जी दी है। इस अर्जी के जरिए अनिल देशमुख ने कोर्ट से अनुरोध किया है कि उन्हें नागपुर जिले में जाने के लिए चार सप्ताह की अनुमति दी जाए। यह देखना अहम होगा कि क्या विशेष अदालत अनिल देशमुख की अर्जी स्वीकार कर उन्हें नागपुर जिले में जाने की इजाजत देगी या फिर नहीं।

# महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के खिलाफ जमकर नारेबाजी, साहित्य सम्मेलन कार्यक्रम के दौरान हुई घटना...

**महाराष्ट्र :** महाराष्ट्र के वर्धा के स्वावलंबी मैदान में 3 से 5 फरवरी के दौरान अखिल भारतीय मराठी साहित्य सम्मेलन का आयोजन किया गया है। जिसका उद्घाटन राज्य के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे द्वारा किया गया। मुख्यमंत्री शिंदे की स्पीच के दौरान कार्यक्रम में अजीबोगरीब घटना हुई। जिसका एक वीडियो सामने आया है।



ने नारेबाजी करने वाले दोनों शख्स को हिरासत में लिया। इस दौरान वीडियो में आप मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे को कहते हैं हुए सुन सकते हैं कि ये सरकार सभी सामान्य लोगों की सरकार है।

अगर उनके मन में कुछ है तो हम जरूर सुनेंगे। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

अपने भाषण के दौरान यह भी कहते हैं कि आज साहित्य सम्मेलन है। जो लोग भी यहां आये हैं हमें उनका सत्कार करना चाहिए। अपने-अपने मतभेद जाहिर करने के लिए दूसरे दिन भी हैं।

वीडियो में आप देख सकते हैं कि नारेबाजी के बाद पुलिस दोनों शख्स को पकड़ कर बाहर ले जाते हुए नजर आ रही है। गौरतलब है कि साहित्य प्रेमियों, पाठकों और मेरा मराठी 96वां अखिल भारतीय मराठी साहित्य सम्मेलन 3 फरवरी यानी आज से महात्मा गांधी साहित्य नगरी वर्धा में शुरू हुआ है।

## बलात्कार मामले में फरार आरोपी गिरफ्तार



**पनवेल :** 20 वर्षीय बार डांसर के साथ सामूहिक बलात्कार के बाद फरार हुए सूरज मारुति देवड़े उर्फ वाकड्या (22) नामक आरोपी को पनवेल शहर पुलिस ने नवीन पनवेल इलाके से बुधवार आधी रात को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने

इस मामले में अविनाश चव्हाण (22) नामक एक अन्य आरोपी को घटना के चंद घंटों के भीतर ही गिरफ्तार कर लिया था। इस घटना की शिकार पीड़िता, जो एक बार में डांसर के तौर पर काम करती थी, बीती रात करीब 1 बजे अपनी सहेली के साथ खाना

खाने पनवेल आई थी। शनिवार को खाना खाने के बाद पीड़िता की सहेली चली गई और वह रिक्शा का इंतजार कर रही थी। उस समय दोनों आरोपी अविनाश और सूरज पीड़िता को अपने रिक्शे में करंजदे पर छोड़ने के बहाने एक मॉल के पीछे ले गए।